

俄或打击支持乌方的卫星

美国防部否认向乌克兰提供“爱国者”导弹

今日俄罗斯通讯社当地时间11月30日报道，俄外交部官员表示，在俄乌冲突中被西方用于支持乌方的卫星有可能成为俄军合法打击目标。此前，有消息说美国正在考虑向乌克兰提供“爱国者”导弹系统。对此，美国防部正式予以否认。

▶爱国者PAC-3导弹(资料图)



俄警告将“立刻打击”

俄罗斯外交部武器不扩散和监管司司长叶尔马科夫接受采访时说，西方国家正在积极利用民用空间基础设施，主要是低轨道卫星，以支持乌军行动。乌军借助卫星完成军事任务，发现俄军驻地和转移行动的路线，控制攻击型无人机，从太空定位进行精准打击。他呼吁制定具有法律约束力的国际法准则，防止太空军备竞赛，以确保外层空间活动的和平性质。

美国媒体当地时间11月29日援引美国国防部一名高级官员的消息报道称，美国正在考虑直接向乌克兰提供“爱国者”导弹系统。对此，俄联邦安全会议副主席梅德韦杰夫11月29日在社交媒体上发文说，如果北约向乌克兰提供“爱国者”防空导弹

系统和北约人员，那么这些“将立刻成为俄军合法打击的目标”。俄罗斯副外长里亚布科夫同一天表示，美国进一步干涉俄乌冲突而导致严重后果的风险正在增加。

据美国国防部网站29日消息，对于有消息称美国向乌克兰提供“爱国者”导弹防御系统持开放态度，五角大楼新闻秘书莱德回应说，目前没有计划对乌克兰提供“爱国者”防空系统。

莱德表示，防空仍是美国防部和国际社会支持乌克兰的首要任务，“至于不同型号的‘爱国者’导弹系统，目前我们没有对乌克兰提供该导弹系统的计划。但我们将继续进行这类讨论。”莱德还称，美国将继续与国际社会密切合作了解乌克兰的国防需求，并确保其获得满足。

波音欲提供小型炸弹

据路透社当地时间11月28日报道，美国五角大楼正在考虑波音公司的一项提议，准备向乌克兰提供廉价小型精确炸弹。这些炸弹可以安装在相应火箭上，从而使乌军有能力打击到俄军防线的后方。

报道指出，随着乌克兰危机的持续，美国及其盟国的军火库存正在减少，乌克兰对更尖端武器的需求却在增加。消息人士称，波音公司提议为乌克兰提供射程为150公里的地面对空小直径炸弹。相关文件显示，最早可能在2023年春季交付。

乌克兰国防部长列兹尼科夫11月29日在社交媒体上宣布，法国LRU多管火箭炮系统已经运抵乌克兰。此外，乌通社28日援引乌克兰武装部队参谋部的

消息说，作为英国对乌援助计划的一部分，英国向乌克兰提供了“硫磺石-2”型导弹。这是一种精确制导导弹，会在帮助乌军抵抗俄军进攻方面发挥关键作用。

美国国务院11月29日在网站上发布文件，美国将向乌克兰提供5300万美元，用于支撑乌克兰的电力系统。据悉，这笔资金将用于“采购关键电网设备”，包括配电变压器、断路器、车辆等。这些装备将“紧急运往乌克兰，帮助乌克兰人熬过冬天”。此外，美国此前曾宣布提供5500万美元，用于支持乌克兰能源部门。

近期，乌克兰境内停电频繁。乌总统泽连斯基27日发出预警，称俄军正在准备发动更多袭击，并敦促乌军和民众做好准备，以应对寒冷天气下新一周能源供应的压力。

综合新华社、中新网、央视新闻

本报讯 澳大利亚联邦众议院11月30日表决通过对自由党籍前总理莫里森的谴责动议，正式谴责莫里森在任内秘密任命自己兼任多个内阁部长职务，有损政府公信力。

谴责动议由澳执政工党发起，在众议院以86票支持、50票反对的结果获得通过。据法新社报道，莫里森是澳大利亚历史上首名受到该国众议院正式谴责的前总理。

莫里森领导的自由党与国家党执政联盟在5月议会选举中败北，工党党首阿尔巴尼斯取代莫里森，成为新任总理。

澳媒体8月中旬曝光莫里森任总理期间任命自己兼任卫生部长、财政部长、资源部长、内政部长和国库部长，多数内阁成员、议会和民众对此毫不知情。莫里森辩称自己在新冠疫情疫情期间需要“紧急权力”，以防相关部长无法履职时所分管事务无人处置。

按照谴责动议的说法，莫里森秘密自封官职的做法破坏民主、妨碍问责。莫里森在动议辩论现场发言，承认“没有公开人事安排无意中冒犯了他人”。但莫里森不为自己暗自封官的行为道歉。他辩称，自己任内只动用过一次“兼职”所赋权力，拒绝批准一个天然气勘探项目。

按照澳大利亚法律专家的说法，莫里森秘密自封官职的做法有法律依据。不过，前高等法院法官贝尔主持的一项调查于上周公布结果，称莫里森暗自封官的做法导致公众“对政府的信任受损”，建议修补相关法律漏洞。

阿尔巴尼斯先前说，议会准备推动立法以确保对内阁部长的任命必须公开。

据新华社



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：赵世峰 组版：侯波

“讲文明 树新风”公益广告

低碳生活

绿建未来



齐鲁晚报